

“自行车大盗”除夕夜从9楼扛走万元自行车 警方破案时大吃一惊:屋里除了床全是自行车

《辽沈晚报》吕洋

除夕夜,别人正在欢度春节,他戴着口罩、帽子,穿梭在居民楼的走廊里;来去都不乘电梯,为逃避侦查不带手机,从9楼偷走价值万元的名牌自行车……

近日,这名“自行车大盗”陶某被沈阳铁西公安机关抓捕归案。警方在他家中,足足发现了33辆偷来的自行车,“南北屋除了两张床,摆的都是自行车”。

万元自行车除夕夜被人扛走

“警察同志,我家自行车丢了,价值一万多块钱呢。”2月12日一早,辽宁省沈阳市公安局铁西分局保工派出所接到一对夫妻报警,称放在楼道走廊里的一辆名牌自行车丢失。

据这对住在沈阳铁西区繁荣新都小区的夫妻介绍,他们腊月二十九开始收拾房子,置办了许多年货,“屋里东西多了,自行车就没地方放了,于是挪到了屋外走廊”。

就是因为怕丢,他们还特意在自行车上堆了好几袋大米等杂物,没想到大年初一就发现自行车不见了。

最可气的是,“算上别人家的自行车,走廊里一共有3辆,就我们那辆丢了,而且堆在车上的大米被卸下来,也没丢。”夫妻俩说,“这是个识货的贼,知道这车贵。”

一个小动作露出马脚

“接到报警后,我们在案发现场进行走访,发现了一些痕迹。”沈阳市公安局铁西分局刑侦二大队大队长孟凡勇介绍,在调查中他们发现,小偷的作案时间大概在大年初一的凌晨4时左右,并且来去都没有乘电梯,“自行车在9楼,他是走楼梯扛下去的”。

警方根据嫌疑人的行动踪迹追查,调取了130个小时



自行车的事实,并交代偷来的自行车就在自己家里。

然而,当陶某家的房门被打开时,眼前的一幕让办案民警震惊了,“整个房间里摆满了自行车”。民警介绍,陶某家的房子是两室一厅,进门就是客厅,南北两个卧室,“除了南北卧室有两张床之外,整个屋里摆的都是自行车”。

陶某承认,这些自行车都是他在过去近一年的时间里偷来的,打算拿到二手自行车市场去卖,不过还没来得及。

经过民警现场清点,陶某家中共有盗窃来的自行车33辆,而除夕夜被盗的价值万元的自行车就在陶某家一进门的客厅中央位置。

审讯时,陶某承认,从腊月二十八到大年初一,他一共盗窃了4辆自行车,且都是凌晨作案。被民警抓获时,陶某刚刚作案归来。陶某说,为了逃避警察追查,自己作案时从不敢乘电梯,都是走楼梯,甚至连手机都不敢携带。

的视频资料,最后从繁荣新都小区一直查到辽沈路附近的一个老旧小区。两个小区距离并不算太远,“距离也就1公里左右”。

孟凡勇发现,当天凌晨,犯罪嫌疑人推着被盗的自行车来到辽沈路附近的这个小区时,一个动作暴露了其关键行踪。“这个人推着自行车,在小区门口掏了很长时间的兜,才翻出一张门禁卡,刷卡进了小区。”

“就这一个动作,说明嫌疑人是这个小区的业主。小区不大,只有5栋楼。”孟凡勇介绍,锁定了初步范围后,办案民警又对小区住户进行了走访调查,很快就找到了嫌疑人的家。

警方调查发现,嫌疑人陶某,今年59岁,妻子去世多年,女儿也没住在一起,他是独居。由于当时嫌疑人并不在家,警方在其家周围进行了布控。

小偷家中藏着33辆自行车

2月15日凌晨,嫌疑人家门前出现了一名男子,其外貌特征与盗窃自行车的嫌疑人陶某非常吻合,民警立即对其进行抓捕。经过现场突审,陶某承认了在除夕夜盗窃

男子自制插片入室盗窃 没偷到钱竟拍裸照勒索并强奸女主人

《镇江日报》谢勇 刘寒松 李春和

俗话说一把钥匙开一把锁,而这起案件中的犯罪嫌疑人于某却用一张薄薄的自制插片打开了扇又一扇门,盗窃钱财的同时实施多种犯罪行为,最终断送了自己的自由。日前,江苏省镇江市润州区检察院以涉嫌盗窃罪、抢劫罪、强奸罪、敲诈勒索罪对于某提起公诉,经法院审理,于某被判处有期徒刑13年6个月。

一拍即合跨江作案

28岁的于某家住江苏省扬州市邗江区,小学毕业后就混迹社会,从19岁起,在短短的几年时间内就因盗窃、强奸未遂等罪名4次入狱。2020年5月22日刚刑满释放没几天,于某就在网络赌博中欠下大笔债务,于是和狱友张某决定重操旧业。

2020年6月8日、10日晚,于某和张某两次从扬州打车跨江到镇江实施盗窃。张某把守望风,于某用自制插片开锁,入户盗窃,两晚盗得现金500多元和一件首饰。由于所获不多,6月11日晚,两人决定更换作案地点,来到扬州市高邮某别墅区,又偷得现金1600多元和一个金戒指。这3晚连续作案,两人均分赃1500元左右,可相对于某在网络赌博中欠下的债,这点儿钱简直是杯水车薪。

雨夜作案一偷再偷

2020年6月12日凌晨,于某一个人从扬州打车来到镇江。为躲避监控,他翻围墙进入某安置小区,顺着楼梯通过扫楼的方式,用插片逐户开锁。在打开的前两户中,于某偷得现金200多元和两个戒指。



当打开第三户时,于某观察进门处仅散乱地放着两双拖鞋,判断该户应该没有人。但随后于某发现主卧室有个女性在睡觉,便在客厅和小房间翻找10几分钟,一无所获。于某从该户出来,但并未将入户门关严,试图去开同一层其他两户的门。结果两家的门均是反锁的,自制插片无法打开。于某想着刚才那户人家的装修不错,经济条件应该不差,随即返回,从厨房刀架上抽了把菜刀,进入主卧室。

其实,在于某第一次进来时,女主人小李就已经醒了,但以为是上夜班的老公回来了。“不许叫,否则我杀了你。”被明晃晃的菜刀抵住脖子,小李抖如筛糠。于某趁机用床上散落的衣服将小李头部蒙住,用手机数据线将其双手反绑,威胁恐吓索要钱财。然而一番翻找后,于某发现小李家中确实没有现金和贵重首饰,仅小李的支付宝中有1万元钱。随后,于某扒掉小李的衣服拍摄裸体视频和照片,索要到支付宝的支付密码,并威胁她不许报警。之后,于某对小李实施强奸,并拿着小李的手机离开。惊惶不已的小李确定于某离开后立

即报警。

贪得无厌一错再错

于某反侦察意识较强,作案后从小区围栏一个破损处离开,随手将作案时戴的帽子、手套和在被害人家中带出来的菜刀都扔进了小区旁边的河道,并将被害人小李的手机关机。

6月13日上午,于某在镇江某旅馆睡醒后,将小李的手机开机,试图把支付宝里的1万元钱转出。但此时他才发现小李的支付宝转账不仅需要支付密码,还需要手势密码。恰好此时小李的老公小徐打电话过来,于某便把拍摄的裸照发给小徐,威胁他如果不把手势密码说出来,就把小李的裸照发给其手机通讯录里所有的联系人。

2020年6月13日下午,案发14小时后,于某被公安机关抓获。2020年6月19日,盗窃同案犯张某投案自首,后被判处有期徒刑6个月。